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Városunk kétségtelenül legismertebb és egyik legnagyobb múltú intézménye, a Gyógyfürdő Rehabilitációs Szakkórház 1913-ban 
nyitotta meg kapuit a nagyközönség előtt. A messze földön híres gyógyintézményt – hívják azt bárhogyan is – mi csak Fürdőként, 
Gyógyfürdőként vagy szerbesen Banjaként emlegetjük. Az intézmény pénteken ünnepelte 104. születésnapját, ennek apropóján tekint-
sünk vissza mi is egy kicsit a kezdetekre! 

Magyarkanizsától 6 km-re a kietlen, csak legelőnek használható Járáson 1907-ben két ártézi kút szolgált az akkoriban ott legelte-
tő pásztorok jószágainak itatására, de a megnövekedett igények miatt a rákövetkező évben még egy új kutat voltak kénytelenek fú-
ratni. Érdekes módon ennek a vize sárgás színű volt, s a csőből gyúlékony gáz áradt. A víznek ezen jellemzői alapozták meg azután a 
„csodatévő víz” legendáját. A vízforrást a nép csakhamar elnevezte Csodakútnak. Egy másik történet a cigánylány legendája, amely 
szerint a fájós lábú lány libapásztorkodás közben belefutott a vízbe, s beteg ízületei csodával határos módon meggyógyultak. Ezen 
események után Grünfeld Hermann, a helyi téglagyár tulajdonosa, magyarkanizsai üzletember a víz bevizsgáltatását követően 1909-
ben megnyitotta a fürdőt a Járáson. Ekkor még kijártak oda az emberek fürödni, de a víz jótékony hatásának köszönve megindultak 
a munkálatok és a vizet csövekkel elvezették a Népkertbe, ahol 1913. augusztus 10-én ünnepélyesen megnyitották a Magyarkanizsai 
Csodakút Ártézi Fürdőt. Akkor 12 szoba és 20 fürdőkád kapott helyet az épületben. A vizet reumás megbetegedések, izom-, ízületi 
és idegbetegségek kezelésére alkalmazták, de ivókúra és nőgyógyászati betegségek meg vérszegénység kezelésére is jó hatással 
volt, áll egyebek mellett a Fürdő krónikájában. 

Az ezt követő 104 év során a gyógyfürdő lendületes fejlődésen ment keresztül. 1979-ben új, hotelszobákkal, medencékkel, ét-
termekkel, sportcsarnokkal és egyéb szolgáltatásokkal ellátott épületet építettek fel, amelyet – mivel ami használódik, az romlik is 
– ugyancsak újítottak, szépítettek, bővítettek az elmúlt bő három és fél évtized alatt. Az idén a medencekomplexum, egészen a pon-
tosan a medence körüli kísérőlétesítmények felújítására került sor, amit a pénteki születésnapi ünnepségen adtak át rendeltetésének.

– Erre az újabb fejlesztésre már nagy szüksége volt intézményünknek. A medencekomplexum felújítására a szerb kereskedelmi, 
idegenforgalmi és telekommunikációs minisztérium 10 millió dináros támogatást nyújtott, a Gyógyfürdő pedig saját eszközeiből tett 
hozzá további 14 milliót. Medencéinket a páciensek mellett a polgárok, az általános iskolás diákok és a sportolók is használják, a 
mellettük lévő öltözők, zuhanyozók, a szauna és más mellékhelyiségek mostani felújításával azonban arra is volt gondunk, hogy ké-
nyelmessé tegyük azokat a mozgássérülteknek és a kisgyermekes anyukáknak is – nyilatkozta az ünnepségen dr. med. Slobodanka 
Drndarski, a Gyógyfürdő igazgatónője. 

Elmondta még, hogy a szakkórház továbbra is a kínálat bővítését célzó projekteken dolgozik. Van néhány kész projektjük, mint 
amilyen a gyógyiszapos blokk második fázisának kiépítése illetve a vizes blokk komplett felújítása, de megkezdték egy nyitott me-
dence megvalósíthatósági tanulmányának a kidolgozását is. 

A magyarkanizsai szakkórház az elmúlt 104 év alatt szerbiai legjobb és legismertebb gyógyfürdői sorába küzdötte fel magát, 
mondta az eseményen Ivan Đoković tartományi gazdasági és idegenforgalmi titkár, kormányfőhelyettes. 

– Amellett, hogy egészségügyi és rehabilitációs részlegében lehetővé teszi a páciensek gyógykezelését, a fürdő idegenforgalmi 
tartalommal is rendelkezik, és vonzó a hazai, de a külföldi vendégek körében is. A gyógyvíz és a gyógyiszap valamint a gyógyfürdői 
kezelés minősége ezt a fürdőt Szerbia vezető gyógyfürdőinek sorába emelte, még akkor is, ha mondjuk infrastruktúrája nem tesz ele-
get bizonyos nemzetközi szabványoknak. Titkárságunk, amelyhez nem csak ez, hanem a többi hat vajdasági gyógyfürdő is tartozik, 
tisztában van azzal, hogy hol – így Magyarkanizsán is – milyen további fejlesztésekre lenne szükség, de minisztériumi támogatás 
nélkül nem tudná felvállalni ezeknek a fejlesztéseknek a hatékonyabb támogatását. Ezeknek a fürdőknek a vonatkozásában még 
előttünk áll jövőbeni státusuk kialakítása, hiszen az illetékes minisztériumok már dolgoznak azon, hogy meghatározzák a szakkór-
házak működési modelljét, legyen az koncesszió, nyílt magánpartnerség vagy éppen teljes körű magánosítás, amelynek során még 
a nyugdíjbiztosítási alap vagyonjogi érdekeltségét is fi gyelembe kell venni. Egyébként külön érdekesség a magyarkanizsai fürdő 
esetében, hogy a múlt század első évtizedében éppen egy koncesszóval, nyílt magánpartnerség útján jött létre, esetében talán most 
is ez lenne a legjárhatóbb út – mondta Đoković.

A magyarkanizsai Gyógyfürdő Rehabilitációs Szakkórház születésnapi ünnepségének résztvevői az ünnepi köszöntők és az 
alkalmi zenés műsor után megtekintették az intézmény felújított medencekomplexumát. A születésnap megünneplése szombaton 
a hagyományos és jó hangulatú Banja-bállal zárult.  Bödő Sándor

104 éves a Gyógyfürdő

Születésnap medenceavatóval


